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DESET LET
OD POVODNÍ
NA KŘIVOKLÁTSKU
ROzTOKy - LOUKA U jEzU
SObOTA 11. SRPNA 2012 
£  ukázky integrovaného záchranného

systému: zdravotníci, hasiči, policie,
vojsko, záchranáři

£  soutěže pro děti
£  jak šly povodňové dny - připomenutí

sledu událostí (projekce, komentáře,
rozhovory)

£  koncert

záštitu nad akcí převzal
ředitel HzS Středočeského kraje 
plk. Ing. Miloslav Svatoš



POVODNě 2002
8. SRPNA 2002
Vytrvalý silný déšť vzedmul hladiny řek v západních 
a především v jižních Čechách, kde rozvodněná Mal-
še zaplavila část Českých Budějovic. Na Křivoklátsku 
nezpůsobila první povodňová vlna výraznější škody. 
Berounka kulminovala v noci na 9. 8. mezi půlnocí 
a druhou hodinou, kdy hladina vystoupala o 1,5 metru 
nad normální stav. Nejdramatičtější situaci museli zá-
chranáři řešit u jezu v Roztokách, kde uvízli dva muži 
na voru. Než se záchranáři k voru dostali, rozlomila pla-
vidlo plovoucí kláda. Jeden z mužů doplaval ke břehu, 
druhého – opilého a navíc neplavce - záchranáři vylo-
vili z rozbouřené vody pod jezem na poslední chvíli.

Vzedmutá hladina Berounky zaplavila hřiště u křivo-
klátské školy, evakuováno muselo být rekreační stře-
disku Ludmila u Roztok a několik kempů.

12. SRPNA 2002
Nový příval dešťových srážek odstartoval katastrofu. 
Stoupa hladina řeky Berounky i jejích přítoků. Eva-
kuovány jsou dva dětské tábory na potoce Javorni-
ci. Zaplavená cesta k táborům není už průjezdná ani 
terénním autem. V devět hodin večer je evakuováno 
88 lidí z chatové osady Višňová a provizorně ubytová-
no ve školní tělocvičně v Roztokách.

13. SRPNA 2002
Situace se zhoršuje, ve Středočeském kraji je vyhlá-
šen stav nouze. Kolem čtvrté hodiny ráno začíná voda 
rychle stoupat, pod vodou mizí chatové osady, čás-
ti obcí a silnice. V 11:45 je uzavřena zatopená silnice 
Zbečno-Píska, Roztoky-Branov, Roztoky-Nezabudice-
-Týřovice a Křivoklát-Roztoky. Plovoucí chaty, kmeny 
a další předměty se hromadí u mostu ve Zbečně a hrozí 
jeho poboření. Před třetí hodinou odpoledne je stržen 
most do zbečenského lomu. Hladina řeky Berounky 
kulminuje po 19. hodině. V těchto chvílích vzedmutá 
Berounka dosahuje téměř k mostovce zbečenského 
mostu. Ve 22 hodin je most uzavřen. 

Profesionální i dobrovolní hasiči, záchranáři a vojáci 
pomáhají, kde se dá. Zachraňují majetek i ohrožené 
lidské životy. Například v chatové osadě Višňová zůsta-
li odříznutí na osamoceném pevném bodě tři lidé. Ha-
siči z Roztok je jednoho po druhém převezli na pramici 
přes silný proud rozvodněné řeky do bezpečí. Přestože 
zachraňující hasiči jsou zkušení vodáci, po úspěšném 
zásahu si zhluboka oddechli: „Měli jsme co dělat.“

 14. – 15. SRPNA 2002
Povodeň začala rychle ustupovat, jen během noci 
na 14. srpna hladina Berounky klesla o třicet centime-
trů. Voda brzy ustoupila i ze zatopeného zrekonstru-
ovaného přízemí budovy Základní školy v Křivoklátě, 
takže 15. srpna bylo možné opět vstoupit dovnitř. Tak-
to popsala situaci ředitelka ZŠ Marcela Kasíková v po-
vodňové kronice školy: „Scházíme do suterénu a bro-
díme se nekonečným bahnem. Teprve nyní je možné 
sledovat výsledky ničivé vodní síly. Beznaděj! Olejové 
nádrže jsou naskládané jako karty, mrazáky a lednice 
zabraňují přístupu do školní kuchyně, v tělocvičně zvl-
něná podlaha a vše dokreslují vysklená okna, zničené 
dveře, z tělocvičného kabinetu zbyl pouze kovový stůl. 
V suterénu se nachází další naplavený nepořádek. Na 
blízké okolí je žalostný pohled.“ Jen v budově ZŠ Kři-
voklát napáchala povodeň škody za 5 milionů korun. 

Celkové škody způsobené povodní 
byly na Rakovnicku vyčísleny na téměř 
200 milionů korun. Zničeno nebo po-
škozeno bylo 433 rekreačních objektů 
(celková škoda 100 milionů korun), 
44 rodinných domů a 28 kilometrů 
komunikací. Oběti na lidských živo-
tech si povodeň naštěstí nevyžádala.

Srovnávací fotografie ze současnosti pořídil Milan Bednařík.
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